



# ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. Лениным

№114 (31046) 16+ 26 ноября 2020 года Цена свободная

- **Продаётся совесть. Недорого**  
Печально, что юные, ещё только формирующиеся личности могут быть столь беспринципными — 2-я страница
- **Финансовый коллапс**  
Впервые за минувшие 10 лет украинская казна полностью опустела — 3-я страница
- **Бояков сумел обмануть Путина?**  
Столь почтительное отношение властей предрасполагает к наглому театральному выскочке трудно объяснить — 4-я страница

## Адреса сопротивления



Геннадий ЗЮГАНОВ, Председатель ЦК КПРФ

# Три подвига Энгельса

200 лет назад, 28 ноября 1820 года, родился выдающийся политический деятель, философ, историк и публицист Фридрих Энгельс. Его родиной была Германия, значительную часть жизни он провёл в Англии, а в истории навсегда останется мыслителем и преобразователем всемирного масштаба — как и его великий соратник и ближайший друг Карл Маркс.

ВОСПИТЫВАЛСЯ Энгельс в семье крупного текстильного фабриканта, приложившего максимум усилий для того, чтобы сын пошёл по его стопам и связал свою жизнь с прибыльной коммерческой деятельностью. Но старания отца, в конечном счёте, привели к противоположному результату. Осваивая тонкости управления производством на принадлежавшей родителю хлопкопрядильной фабрике, расположенной в английском Манчестере, Энгельс воочию убедился, что собой представляет капиталистическая эксплуатация трудящихся. Изнутри познал механизмы, на которых основывается система вопиющей социальной несправедливости, приносящая сверхприбыли абсолютному меньшинству богатых и обрекающая абсолютное большинство бедных на подневный труд за гроши.

Три с половиной десятилетия спустя, в своей главной работе «Анти-Дюринг», Энгельс скажет о мировой истории, что «вся она, за исключением первобытного состояния, была историей борьбы классов» и что «эти борющиеся общественные классы являются в каждый данный момент результатом отношений в производстве». Но именно тогда, в начале 40-х годов XIX века, соприкоснувшись с производством лично, будущий соавтор первой в мире программы социалистического переустройства общества ясно осознал: в условиях капитализма народ всегда будет обречён на угнетение, унижение, попрание его социальных и политических прав. В те годы произошло рождение Энгельса как гражданина, учёного, коммуниста, которому суждено было встать рядом с Марксом, до конца дней быть его главным соратником и продолжить великое дело развития теории социализма после его смерти.

Первый среди важнейших нравственных и гражданских подвигов Энгельса — то, что он, от рождения имевший все возможности преуспевать в мире капиталистической эксплуатации и строить за её счёт своё личное благополучие, преступил через интересы и стереотипы своего класса, перерос их интеллектуально и духовно, предпочёл им высшие гуманистические ценности — справедливость, равенство, солидарность, практическая реализуемость которых в государстве социализма получила в трудах Маркса и Энгельса программное обоснование.

В биографическом очерке «Карл Маркс», написанном в 1914 году, Владимир Ильич Ленин настойчиво подчёркивает: «Нельзя понять марксизм и нельзя целиком изложить его, не считаясь со всеми сочинениями Энгельса». Именно Энгельс, с юности уделявший особое внимание экономической теории, подтолкнул Маркса к окончательному осознанию её важности, к пониманию экономических принципов устройства общества как первоосновы его политической эволюции и как фундамента в борьбе за построение государства нового типа, отвергающего жестокую эксплуатацию и социальную сегрегацию. Отсюда и рождается марксизм как величайшее политэкономическое учение, о котором Энгельс скажет в конце 1870-х годов: «Этим двумя великими открытиями — материалистическим пониманием истории и разоблачением тайны капиталистического производства посредством понятия о прибавочной стоимости — мы обязаны Марксу. Благодаря им социализм стал теперь наукой...»

Ленин, которому предстояло стать великим продолжателем дела Маркса и Энгельса, основателем первого в мире социалистического государства, прекрасно понимал, что создание теории построения нового мира — это результат уникального труда двух выдающихся личностей. И в августе 1895-го в своей статье на смерть Энгельса Владимир Ильич напишет: «После своего друга Карла Маркса, умершего в 1883 году, Энгельс был самым замечательным учёным и учителем современного пролетариата во всём цивилизованном мире». В этой ленинской статье особо подчёркнуто, что Маркс и Энгельс связывали не просто совместную деятельность и общность мировоззрения, но и настоящие дружбу. Та дружба, которая стала вторым выдающимся подвигом Энгельса — подвигом безграничной преданности и самопожертвования.

Энгельс не только использовал значительные средства, доставшиеся ему в наследство от отца, на финансирование научной и политической деятельности, объединявшей его с великим соратником. Можно без преувеличения сказать, что Маркс, тонимый властями и тогдашней «элитой» европейских государств, смог до конца жизни активно работать и не дать своей семье умереть с голоду только благодаря поддержке, которую ему постоянно оказывал Энгельс. Главной исторической заслугой этого выдающегося tandem мыслителей стало и то, что они убедительно доказали обречённость капитализма и ясно сформулировали основы коммунистической идеологии. Энгельс подчёркивал: «Чтобы превратиться в науку, социализм должен быть прежде всего встав на реальную почву». Именно это он и осуществил в научном сотрудничестве со своим гениальным соратником.

Маркс и Энгельс в полной мере осознавали: критика существующей социально-экономической и политической системы — даже самой несправедливой — лишает её смысла, если ей не соответствует чёткая и глубоко обоснованная программная альтернатива этой системе. Именно этого принципа последовательно придерживались КПРФ — единственная на сегодняшний день политическая сила, не просто критикующая губительный курс, проводимый нынешней властью, но предлагающая обществу внятную антикризисную программу, программу социалистического возрождения России. Ключевые пункты нашей программы прямо наследуют главным положениям «Манифеста Коммунистической партии», написанного в феврале 1848 года Марксом и Энгельсом. История доказывает, что заявленные в нём требования коммунистов и сегодня так же злободневны и актуальны.

Маркс и Энгельс в своём манифесте заявляли о необходимости изъятия крупных земельных участков у богатых и их передаче под контроль государства и тех, кто трудится на земле. А в XXI веке наша партия оказалась единственной силой, выступившей против сращивания либералами-разрушителями закона о свободной продаже земли. По сути, это закон о распродаже России алчным нурчишам, которые не заинтересованы в развитии страны и не озабочены её будущим. Их единственный интерес — ничем не ограниченная эксплуатация наших ресурсов и баснословное обогащение ценой обнищания миллионов. Сегодня именно мы энергично боремся за пересмотр антинародного земельного законодательства и предлагаем свой пакет законов, направленных на защиту российского крестьянства, возрождение села и успешное развитие сельского хозяйства — залога продовольственной безопасности страны.

## Не молчать!

24 ноября у входа в здание Госдумы, где в этот день должен был рассматриваться проект федерального бюджета во втором, основном чтении, состоялась встреча членов фракции КПРФ с избирателями.

ПОЛИЦЕЙСКИЕ предупредили собравшихся: «Использование плакатов и флагов не допускается». На какие только унижения не идёт власть, чтобы обезглавить и ослабить протестное движение! Однако никто не отнимет у народа право знать правду. И это знание несут коммунисты. Заместитель Председателя ЦК КПРФ, депутат Госдумы Владимир Кашин рассказал собравшимся о том, что из себя представляет главный финансовый документ страны, разработанный правительством и уже одобренный в первом чтении Госдумой: «В нём нет перспектив ни для молодых, ни для пенсионеров, ни для тех, кто трудится в поле, на ферме, на заводе — кто живёт своим трудом». Мы не можем принимать бюджет, где срезаются средства на здравоохранение, где не чувствуется заботы об образовании, о промышленности, о науке, о сельском хозяйстве, подчеркнул позицию фракции КПРФ депутат.

Как председатель комитета Госдумы по аграрным вопросам, В. Кашин особое внимание уделил задачам развития села, которые нынешний бюджет перечёркивает напрочь. С болью говорил Владимир Иванович о пятикратном сокращении финансирования Программы комплексного развития сельских территорий, появившейся благодаря усилению работы депутатов-коммунистов. Получив поддержку президента и одобрение Госсовета, эта программа сегодня сведена до минимума. Тем самым режим издевательски обрекает 37 миллионов селян на жизнь без дорог, без газа, с нищенской зарплатой. О программе «второй целины», предусматривающей поднятие 45 млн га заброшенных земель, в проекте бюджета нет ни слова. Программа развития сельского хозяйства и продовольственных рынков сокращена на 17 процентов.

И это при том, что отрасль показывает неизменные успехи. В нынешнем году крестьяне побили рекорд в производстве пшеницы, получив 82 млн тонн. Собрано 136 млн тонн зернобобовых и кукурузы. Есть и другие успехи. Но ничего не делается для того, чтобы дать этому развитию толчок, с горечью заметил В. Кашин. Депутат сопоставил правительственный проект бюджета с бюджетом развития, который предлагают коммунисты. В основе последнего — госмонополия на производство и продажу спиртоводочной продукции, прогрессивная шкала налогообложения, национализация минерально-сырьевых ресурсов. Однако все эти предложения, которые могли бы в разы увеличить бюджет, блокируются «партией власти», прислуживающей олигархам.

Член Президиума ЦК КПРФ, первый заместитель руководителя фракции КПРФ в Госдуме Николай Коломейцев объяснил, почему правительство продолжает следовать плану, навязанному МВФ в 1990-х. Последователи Ельцина и Гайдара — Кириленко, Силуанов, Набиуллина — и по сей день решают важнейшие вопросы кадровой и финансовой политики. С негодованием депутат обратил внимание собравшихся на то, как власть пытается использовать пандемию для подавления недовольства в народе: региональные власти, не имея на то полномочий, вводят особый порядок и штрафуют всех направо

и налево за нарушение масочного режима. Тогда как прежде всего они обязаны были обеспечить граждан средствами защиты.

«Бюджет разделил общество на два лагеря, — отметил в своём выступлении член Президиума ЦК КПРФ, первый заместитель председателя комитета Госдумы по экономической политике, промышленности, инновационному развитию и предпринимательству Николай Арефьев. — Олигархам — всё, народу — ничего». Он напомнил о беспрецедентных мерах поддержки крупного капитала со стороны государства. Падение на 4,5 процента доходов населения, заморозка накопительной пенсии, а также индексации пенсий военнослужащих и работающих пенсионеров — всё это ещё больше увеличивает социальный «водораздел». Депутат-коммунист призвал избирателей сопротивляться расколу общества, заложенному в принимаемых властью законах.

Лидер ульяновских коммунистов, член комитета Госдумы по охране здоровья, врач по профессии Алексей Куринный рассказал о фактическом сокращении расходов на здравоохранение. Если на этот год на здравоохранение выделено 4,1 процента ВВП при необходимом минимуме 7 процентов, рекомендуемых ВОЗ, то на 2023 год запланировано падение до 3,5 процента. По мнению депутата, российское здравоохранение умышленно и системно гробится. А правительство равнодушно наблюдает, как финансово-промышленные группы наживаются на обращении населения, продавая обязательные для ношения маски в десятки раз дороже их себестоимости и вздувая цены на лекарства. «Хватит молчать, когда вокруг происходит полнейшее беззаконие!» — призвал депутат собравшихся граждан.

Первый секретарь Краснодарского крайкома КПРФ, депутат Госдумы Николай Осалчий посетил своё выступление финансированию науки. Согласно утверждённой президентом в 2016 году стратегии научно-технологического развития России, наша страна обязана совершить прорыв. Но разве можно этого добиться при тех затратах, которые заложены на науку в будущем бюджете? Однозначно нет. Предполагалось, что на науку будет выделяться не менее 1 процента ВВП. В реальности же выделяется в 2–3 раза меньше. Также депутат-коммунист поделился проблемами Краснодарского края. Среди них на первом месте, считает он, недостаточное финансирование агропромышленного комплекса и развитие инфраструктуры, что ведёт к оттоку населения из региона.

Депутат-коммунист Денис Парфёнов уличил действующую власть во лжи в отношении КПРФ, якобы не предлагающей никаких действенных мер. Он напомнил об антикризисной программе Компартии. В то же время государство, по мнению парламентария, сегодня превратилось в управление олигархов. Это недопустимая ситуация, заявил он. Единственным выходом из системного кризиса, по мнению парламентария, является возрождение социалистического государства. Коммунисты обратились к народу поддержать КПРФ и предложенный ею бюджет развития!

Татьяна ОФИЦЕРОВА. Фото пресс-службы ЦК КПРФ.

## Социальный протест за рубежом



ВО ФРАНЦИИ резко обострился миграционный вопрос. Правоохранители ликвидировали лагерь нелегальных мигрантов на 500 палаток, установленный на площади Республики в Париже, и дубинками разогнали его обитателей. Участники акции, в основном афганцы, своими действиями хотели привлечь внимание к предельному сносу палаточного городка в пригороде столицы Сен-Дени, где проживали 4000 человек. В поддержку беженцев во французской столице прошла акция протеста под лозунгом «Социальные проблемы дубинками не решить!».

## Время выбирать «Правду»

Во всех почтовых отделениях России проводится подписка на газету «Правда» на первое полугодие 2021 года. Наш индекс остаётся прежним — 50102.

Сведения о газете «Правда», в том числе её индекс и цена подписки, приведены в 1-м томе Объединённого каталога «Пресса России». Узнать на почте этот каталог «в лицо» очень просто: его обложка — зелёного цвета. Оформить подписку на «Правду» можно также через интернет на сайтах агентства «Книга-Сервис»: [www.akc.ru](http://www.akc.ru); [www.pressa-ru.ru](http://www.pressa-ru.ru) или направив письмо в произвольной форме по электронному адресу: [public@akc.ru](mailto:public@akc.ru). Заявка на подписку принимается агентством «Книга-Сервис» и по факсу: (495) 680-90-48. С юридическим лицом, по желанию, заключается договор на оказание услуг и предоставляется полный комплект бухгалтерских документов.

ISSN 0233-4275



9 770233 427766 20114





